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avere in dieci anni soddis fa t to al l ' impegno 
ormai con t ra t to verso t u t t i quei 500 co-
muni . 

Onorevoli colleglli ! H o t e rmina to e ter-
minando domando a voi venia se, r ipeten-
dovi cose vecchie, ho r u b a t o t empo prezioso 
ai vostr i lavori ; onorevole ministro, prov-
vedete alla nuova legislazione sulle acque 
pubbl iche, non con criterii fiscali, ma fa-
cendo tesoro dei voti di t an t i tecnici, di 
t an t i industr ial i che a voi si sono r ivo l t i ; 
ed in allora senza aggravare m e n o m a m e n t e 
il vost ro bilancio avre te cooperato più di 
qua lunque al tro alla conquis ta di quella 
ricchezza che i nostr i monti possono darci; 
che l ' ingegno i tal iano i n . g r an par te ha sa-
puto' s t r a p p a r e alla na tu ra , che si compen-
dia nell 'ut i l izzazione del carbone bianco. 

P r o v v e d e t e al r i tocco della legge sulle 
espropriazioni per pubbl ica ut i l i tà e avre te 
l a rgamente cont r ibui to ai r i sanament i igie-
nici, non aggravando, ma spesso anche ri-
s to rando le finanze comunali . 

F a t e che la legge per la costruzione di 
s t r ade nei comuni isolati possa r ispondere 
subito alla sua finalità, e av re te impedi to 
così che le nostre popolazioni pr ive di co-
municazioni a b b a n d o n i n o l a pa t r ia che solo 
loro fu larga dr promesse, mentre, alla pa-
t r ia erano così affezionate. E colla costru-
zione delle s t rade , oltr e la redenzione econo-
mica, avre te pure opera ta la redenzione mo-
rale di t a n t a pa r te del popolo i ta l iano. {Ap-
provazioni}. 

P R E S I D E N T E II seguito della discus-
sione sul bilancio dei lavori pubblici è ri-
messo a lunedì. 

Inlcrrap/ioni e inlerpi lla*fize. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-
gretar io di dar l e t t u r a delle interrogazioni 
e delle interpel lanze presen ta te oggi. 

L U C I F E R O ALFONSO, segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l'o-

norevole ministro dell ' interno, circa le at-
tual i agi tazioni nella c i t tà di Foggia affinchè 
sia assicurato s tab i lmente l 'ordine pubblico 
ed il r ispet to , della legge. « Castellino ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del l ' interno sulle ragioni che lo 
indussero ad inviare un medico mili tare a 
p res ta re servizio nella condo t t a di Sambuca 

Pistoiese, bo ico t t a t a dall 'Associazione Na-
zionale dei medici condot t i e dalla Federa-
zione degli Ordini sani tar i . 

« De Felice-Giuflrida ». 
« I sot toscr i t t i di f ron te ai f a t t i di Bre-

scia e Casalmaggiore di re t t i contro la l ibera 
circolazione dei t reni e la l iber tà personele 
dei viaggiatori , chiedono d ' in te r rogare il 
ministro del l ' in terno per sapere se il Go-
verno abbia p rovvedu to ad accer ta re le sin-
gole responsabi l i tà e ad impedire il r ipetersi 
dei f a t t i medesimi. 

« Cardarli, Faelli ». 
« 11 so t toscr i t to chiede di in terpel lare i 

minis t ro del l ' in terno per conoscere i mo-
t iv i pei quali non fu possibile prevenire ed 
impedire il f a t t o accadu to la sera del 25 
corrente alla s tazione di Casalmaggiore, che 
per i n fo rmaz ion i avu te , cos t i tu i rebbe un 
grave a t t e n t a t o alla l iber tà del lavoro. 

« P i s t o j a ». 
« Il sot toscr i t to chiede di in terpel lare il 

minis t ro di agricol tura, indus t r ia e com-
mercio sul la necessi tà d ' i s t i tu i re un vivaio 
governa t ivo di viti amer icane in Reggio 
O 

« Larizza ». 

P R E S I D E N T E . Le in terrogazioni teste 
le t te sa ranno iscr i t te nel l 'ordine del giorno; 
e così pure le interpel lanze, qualora gli ono-
revoli ministri , a cui sono dire t te , non di-
chiarino nel te rmine regolamentare di non 
accet tar le . r ' 

Sull'ordine de giorno. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole Mezzano t t e ; ne ha facol tà . 

M E Z Z A N O T T E . A nome d e l l ' o n o r e v o l e 
Sili, pregherei fosse inscr i t to n e l l ' o r d i n e 
del giorno della sedu ta di mar ted ì lo svol-
g imento di una p ropos t a di legge per la 
cos t i tuz ione in comune a u t o n o m o d e l l e fra-
zioni di Ussi ta e Castel Sant 'Angelo , del 
comune di Yisso. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, 
nistro dell'interno. Non ho a lcuna d i f i - ( < j' 

P R E S I D E N T E . Allora, poiché non vi 
sono osservazioni in contrario, così r i m a n e 
s tabi l i to . 

Anche l 'onorevole Cao-Pinna ha chiesto 
d i p a r l a r e ; ne ha facol tà . 


